

【新闻发布】

全省1.7万余党外干部任实职

省市县三级政府领导班子党外干部全配齐 “省委出题，党派调研”模式被写入白皮书

11月15日，我省举行统一战线新闻发布会。目前全省实职安排的党外干部达1.7万多人，省市县政府工作部门党外正职安排数量达146名，多项配备指标位居全国前列。

省委统战部副部长彭军良说，我省此项工作多次在全国介绍经验，最值得称道的是“早选苗子、善搭梯子、敢给位子”，通过举荐安排和公开选拔，一大批优秀党外干部走上领导岗位。

实职安排党外干部超1.7万

2008年3月底，九三学社湖南省委副主委、湖南师范大学副校长张健被任命为省卫生厅厅长。这是我省数十年来，第一位党外人士担任省政府组成部门行政正职。

继2009年公开选拔14名党外领导干部后，去年又再次公选了5名党外领导干部，这在全国都引起了强烈反响。

彭军良说，省委高度重视培养选拔党外干部工作，目前，全省实职安排的党外干部达1.7万多人，其中省市县三级政府领导班子党外干部全部配齐；省市县三级法院、检察院领导班子中党外干部配备面达90%以上；27所省属本科院校领导班子中党外干部全部配齐。

调研模式被写入白皮书

细心的读者可能会注意到，近年来，每年两会省政协“一号提案”均由各民主党派、工商联和无党派人士提出。

发布会透露，近五年，我省统一战线先后组织各民主党派、工商联、无党派人士就全省发展的重大问题，向省委、省政府提交重大调研成果150余篇、意见建议1400多条，为省委、省政府科学、民主决策提供了重要参考。

彭军良介绍，中共湖南省委与各民主

党派共同创造的“省委出题，党派调研，政府采纳，部门落实”的调研模式，得到了中央的高度肯定，被写入国务院新闻办2007年发布的《中国政党制度白皮书》。

“最近五年在全国和全省的两会上，我省各民主党派、工商联和无党派人士提交的提案和议案400多件，其中大多数被各级党委政府采纳落实。”彭军良说，2010年民建湖南省委与民建中央联合提出的关于武陵山区整体开发的建议，得到了国务院总理温家宝同志和国务院副总理回良玉同志的重要批示，它为湖南37个县市区，进入国家新一轮的武陵山区整体开发起了极大的推动作用，这是无党派调研的威力。

6100家民企对接9500个村

省委统战部副部长邓焕生介绍，自2007年“万企联村、共同发展”活动开展以来，我省广大非公有制企业和海内外工商界人士通过产业联村、项目带村、智力扶村、捐助帮村等形式，围绕产业延伸、连锁经营、资源开发、基础设施、劳动力转移等重点，与广大农村开展合作对接。

目前，已有6100多家企业参与，对接行政村9500多个，实施项目6500多个，投入各类资金350亿元，促进了企业做强、农业发展、农民增收，推动了城乡统筹发展。

“这一活动2009年被写进省政府工作报告，今年被写进《湖南省国民经济和社会发展十二五规划纲要》。”邓焕生说，据统计，这些结对村去年农民人均纯收入比全省平均水平高出22%。

同时，充分发挥统一战线联系广泛的优势，从港澳台及海外引进重大项目100多个，引进资金700多亿元，捐建海联学校83所、乡村卫生室208个，有力地促进了湖南经济社会发展。

■记者 胡信锋 通讯员 郑琛琛



11月15日上午，湖南省委对外宣传办公室就省第九次党代会以来全省统战工作有关情况举行新闻发布会。

相关新闻

海内外华商月底湖南行

本报11月15日讯 “2011中国(湖南)民营经济投资洽谈会暨海内外华商湖南行”将于11月28日-30日在长沙举行。在今天上午召开的新闻发布会上，省委统战部副部长、省工商联党组书记崔永平表示，届时来自20多个国家和地区的400多名海内外华商将来湘参会，助推湖南资源节约型、环境友好型社会建设。

此次活动由全国工商联、省政府、香港中华总商会主办。活动包括重大项目签约仪式、民营经济发展与“两型社会”建设论坛、民营企业项目推介会、长林潭工业园区考察等六项内容。现已邀请到60多家中国民营经济500强企业，以及来自美国、法国、日本、马来西亚、香港、澳门、台湾等20多个国家和地区的总商会、工商社团参加。

针对各企业的投资意向，主办方目前联系落实的投资项目已超过90个。其中合同项目42个，投资金额639亿元，协议项目50个，投资金额813亿元。

“将民营经济与‘两型’建设有机结合是此次活动的一大亮点。”崔永平表示，湖南将对有投资意向的企业进行审定和甄别，确保项目符合湖南省情和“两型社会”要求。■记者 胡信锋

长沙市财政收入破千亿

第二产业成主要来源，房产调控影响不大 民生支出增四成，达177.27亿元

本报11月15日讯 长沙市财政收入突破1000亿元大关。今日，长沙市财政局宣布，今年1-10月，长沙市辖内财政收入达到1130.48亿元，比上年同期增长35.72%。

宁乡财政增长最快

近年来，长沙市财政收入迅猛增长，地方一般公共预算收入总量排名在全国27个省会城市中，由2002年的第13名，上升到2010年的第8名；2010年长沙市辖内财政收入在中部6省会城市中排名第2，仅低于武汉；长沙市辖内财政收入由2000年的100亿元到2007年登上500亿元台阶用了7年，而从500亿元跃升至1000亿元仅用了3年。

据悉，今年1-10月，宁乡县财政收入增长最快，财政总收入和地方一般公共预算收入增幅分别达到65.03%、86.37%。“主要得益于宁乡注重招商引资，特别是宁乡经开区产业培育得很好。”长沙市财政局书记、局长李晓宏说。

第二产业成主要来源

李晓宏表示，1-10月，从提供财政收入的来源构成看，投资与消费带动财政收入增长相得益彰。长沙市与投资直接相关的收入占辖内税收收入的比重为43.78%，对辖内税收收入增长的贡献率达52.12%，

与之相对应，与消费直接相关的收入占辖内税收收入的比重及对收入增长的贡献率分别为55.43%、47.08%。

从提供财政收入的产业构成来看，第二产业是辖内财政收入的主要来源。第一、二、三产业提供的税收占三次产业合计提供税收的比重分别为0.92%、63.57%、35.51%。

从提供财政收入的行业构成来看，制造业、房地产业、金融业、建筑业四大主体行业提供的地方税收占各行业合计提供地方税收的比重分别为53.66%、9.9%、5.57%、5.3%，四大行业比重合计达74.44%。

房产调控对财政影响不大

“长沙的房地产业只占到了十成，下一步国家对房地产的调控，对长沙市财政收入影响的波动不会很大。”李晓宏表示，下一步，长沙出口的拉动还需要进一步加大。

据李晓宏介绍，今年长沙对民生投入的增幅大于长沙财政收入的增幅。1-10月，全市财政用在与人民群众生活直接相关的教育、社会保障和就业、医疗卫生和城乡社区事务等方面的支出达177.27亿元，同比增长40.4%，各项社会事业发展和重点支出得到了有力保障。

■记者 曾力力

